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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

O cruce de piatră, care se face pe sine ușă de altar, 

probează cu prisosință ceea ce spune Sfântul Isaac Sirul: 

„Crucea este poarta tainelor”. Dar nu numai atât. Când este 

asumată de credincios, devine „puterea lui Hristos care 

poate transforma lumea în paradis”, cum o definea părintele 

Dumitru Stăniloae. Sau „unirea Dumnezeirii cu omenirea”, 

cum atât de plastic îi exprima forța părintele Nicolae 

Steinhardt. Cu certitudine, într-una dintre aceste definiții, 

sau în toate trei, se încadrează și „Crucea de leac” de la 

Coslogeni, județul Călărași în jurul căreia credința a luat 

chip de mănăstire și mână vindecătoare. 

Legenda spune că această cruce de piatră, vindecătoare, 

care în timp s-a prefăcut pe sine ușă împărătească de altar, 

nu  poate  fi  urnită  decât  numai  cu  puterea  Domnului. 

Ea datează din 1734, de pe vreme domni-

torului Constantin Mavrocordat. Despre ea, 

tradiția locului spune că în timp ce era 

transportată cu un car spre Fetești, din cauza 

greutății, căruța a cedat în plin câmp, iar 

crucea nu a mai putut fi urnită din loc nici cu 

cinci perechi de boi. Din clipa în care, 

întocmai ca la Mănăstirea Dervent din județul 

Constanța, s-a aflat că un copil mut care 

păzea o turmă de oi, atingându-se de ea, a 

început să vorbească, credincioșii nu au 

încetat să o venereze. Chiar și astăzi, mulți 

spun că sfânta cruce ar fi crescut din pământ 

și că a fost o perioadă în care a fost legată cu 

lanțuri pentru a-i potoli înălțarea; că din ea 

izvorăște mir și că doar cei cu credință își 

află vindecarea în preajma ei. Crucea este 

plină de inscripții în slavona veche, deslușite 

doar în parte, din care s-a aflat că a fost co-

mandată de domnitorul Constantin Mavro-

cordat în cinstea Cuvioasei Parascheva. 

Vestea că era o cruce făcătoare de 

minuni, care atrăgea credincioși din toată țara 

și că de sub ea izvora apă tămăduitoare, a 

alertat fostele autorități comuniste, care au 

încercat să o facă dispărută. Însă nimeni nu  

s-a putut opune voii lui Dumnezeu. Chiar și 

buldozerele au cedat când s-a ordonat 

scoaterea ei din pământ. Sfințenia  crucii ară-

ta că nu trebuie mișcată din locul acela. Se 

spune chiar că un bărbat „nedus la biserică” 

ar fi  paralizat  pe  loc  în  timp  ce  lucra  la  

Biserica  de  la  Coslogeni,  

foto 

dislocarea ei. Încă de prin anii ´70 ai 

secolului trecut, crucea de leac era totuși 

protejată de credincioși într-un mic paraclis.  
Între 1990 și 1993, creștinii au ridicat în 

jurul ei un lăcaș de închinare și slujire, cu 
sprijinul părintelui paroh din satul Coslogeni. 

 Mai târziu, în 2003, la cererea lor, 
vrednicul de pomenire Damaschin, Episcop 
al Sloboziei și Călărașilor, a rânduit ca locul 
binecuvântat de Dumnezeu să fie transformat 
în schit de călugări. 

Astăzi, ca și atunci când a început să fie 

venerată, „Crucea de leac” de la Coslogeni 

atrage numeroși pelerini, credincioși care vin 

în fața ei să se descopere pe sine, să-și pună 

ordine în viață, să se vindece de neputințe, de 

încercări, oameni care suferă dezamăgiri, 

neîmpliniri, ființe ignorate de semeni, care 

încearcă să descopere forța ascultării duhov-

nicești care, chiar înainte de tălmăcirea ei, îi 

face deja înțeleși. În legătură cu lucrarea care 

se petrece în jurul sfintei cruci de la Coslogeni, 

nu putem să nu menționăm mărturisirea publică 

a unui tânăr din Constanța, făcută cu câțiva ani 

în urmă, care, după o viață de rătăciri și indi-

ferențe, negând uneori vehement existența lui 

Dumnezeu, s-a întâlnit față în față cu El, în 

sufletul lui gol și pustiu. În cele din urmă, omul 

și-a găsit liniștea, L-a primit pe Vindecător în 

inima lui, și de atunci stă față cu El, și poate 

totul în Hristos, Care îl întărește. 

(Text  preluat  din  ziarul  Lumina  din 

 06 Ianuarie 2022) 

 

 


